

青春逐梦勇担当 艺彩纷呈绽芳华

晋中市经纬中学科技文化节精彩纷呈

科学导报 近日,属于晋中市经纬中学校全体师生的年度重磅大戏——第38届科技文化节拉开帷幕,给新的一年注入无比的欢乐与温情。

今年的校园达人秀舞台堪称梦幻制造机。古筝表演行云流水,展现千年博大精深的中华文化;精彩的话剧表演慷慨激昂,激发了每一位中国人的爱国情、报国志;明快的舞蹈表演,演绎了新时代青年

的青春活力;还有那精心打磨的爆笑小品,保准让你笑到流汗。各种舞蹈曲风无缝切换,妥妥开启“豪华视听之旅”。激情澎湃的朗诵,喊出请党放心的强国誓言;优美的歌声唱响人生的精彩。整台晚会精彩纷呈,每一个节目都特色鲜明,全方位展现出经纬中学学生激情昂扬的风貌和文化艺术品质。

在校园的一角,翘首以盼的义卖活动来

啦,各班摊位堪称小型宝藏库。从闲置的精装书籍、炫酷文具,到呆萌玩偶、创意手工艺品,应有尽有。学生们使尽浑身解数,用尽各种技能售卖他们的宝藏。

当冬季的寒风轻拂校园,该校38届冬季越野赛在期待中拉开帷幕。发令枪响,选手们如离弦之箭冲出起跑线,脚步在冰冷的地面上踏出有力的节奏。冷空气丝毫未能阻挡他们的热情,每一次呼吸都化作

团团白气,与他们拼搏的身影交织在一起,构成了校园里一道独特而又充满活力的风景线。

科技文化艺术节虽已结束,但它在校园里种下的创新种子才刚开始萌芽。往后的日子,该校愿学生们带着此间收获的奇思妙想与探索热忱,持续叩问科学的未知、深耕文化的厚土、雕琢艺术的璞玉。

(黄晶 张丹丹)



太原市育英幼儿园 开展腊八节主题活动

科学导报 腊八节,作为农历一年中的最后一个重大节日,不仅承载着对过去一年的回顾与感恩,更预示着新春的临近与希望的萌发。在洋溢着爱与欢乐的太原市育英幼儿园里,腊八节的主题课程设计,旨在让孩子们在参与中体验传统文化的魅力,感受节日的温馨与喜悦,开启“年味”之旅的第一站。

活动期间,每个班级都展开了关于腊八节的团讨活动,引导孩子们了解腊八节的来历和习俗,体验浓浓的传统文化。

在探究了腊八蒜的历史渊源及其腌制技巧,并着重讲解了挑选材料、清洁过程以及腌制步骤中的关键注意事项之后,小朋友们穿戴整齐小围裙,认真制作了腊八蒜。

大二班进行了泡制腊八茶的体验活动。孩子们认真地称量每一种食材,将它们逐一投入沸水中,静候茶香四溢。当第一杯腊八茶被端上桌面,整个教室都洋溢着一种温馨而甜蜜的香气。

踏入教室,一股浓郁的艺术气息迎面扑来。小朋友们围坐在五彩斑斓的材料桌旁,一双双小手忙碌且专注。在老师的引导下,他们正利用彩泥、彩纸等材料,细心地制作着一碗碗“腊八粥”。红豆、绿豆、花生、大枣、莲子等在他们的手中变成了栩栩如生的手工艺品。

为了让孩子们更加深入地了解腊八文化,体验传统工艺的魅力,腊八节期间,幼儿园的老师们也迎来了特别活动——剥腊八豆。

“腊八粥,香又甜,家家户户庆团圆……”教室里回荡着孩子们清脆悦耳的歌声,他们声情并茂演唱《腊八节》,加深了对传统节日文化的认同感与归属感。

在欢声笑语中度过腊八节的孩子们,随着轻快的音乐节奏跳起了腊八手势舞。从腌制腊八蒜到巧制腊八粥,从泡制腊八茶到家家户户的团圆场景,孩子们通过肢体语言表达了对这一传统节日的热爱与传承。他们舞动着传统韵味,洋溢着别样的活力,更在心灵深处种下了对传统文化的热爱与尊重。

(通讯员 于丁敏)

太原市小店区新晨幼儿园 暖暖年味庆腊八 蒸蒸日上迎新年

科学导报 为了让孩子们了解腊八节的习俗,感受传统节日带来的温暖和快乐,增强幼儿热爱中华优秀传统文化的情感,太原市小店区新晨幼儿园开展了“传统润童心,浓情迎腊八”主题活动。

在老师的介绍下,孩子们深入了解了腊八节的起源与丰富多彩的习俗,聆听了一个个蕴含深厚文化底蕴的腊八故事,让他们深刻体会到了中华民族传统节日所承载的悠久历史与文化精髓。

了解相关文化后,孩子们全神贯注地投入腊八蒜的制作中。他们细心地剥蒜、清洗、装瓶、倒醋、封盖,并贴上标签妥善保存,每一个环节都透露出孩子们对传统节日的热爱。在制作过程中,他们不仅见证了食物与传统文化的美妙交融,更期待着腊八蒜的逐渐蜕变。

腊八当天,食堂的叔叔阿姨为孩子们熬制了香甜的腊八粥,刚出锅的腊八粥热气腾腾,香味扑鼻而来,孩子们迫不及待地品尝。一碗碗腾腾的腊八粥,满载的不仅是香滑的美味,更是民族传统文化的浸润和传承。

孩子们化身“小小艺术家”,将腊八美食变成一幅幅美丽的画、一个个温馨的故事,在这个特别的节日里,他们以独具匠心的方式,满怀喜悦地迎接腊八节的到来,让传统与创新在指尖绽放别样的光彩。腊八与童谣邂逅,搭配上孩子们清脆稚嫩的童声,让人感受到中国传统文化的博大精深和节日的快乐。

本次腊八节主题活动,孩子们在自主参与和体验中感受到传统文化的浓厚魅力,体验了节日的欢乐氛围,相信所有温暖的画面都将会留在孩子们的记忆里。腊八已至,新春不远,在腊八粥里品味年味,迎接春节的到来。

(通讯员 刘鑫)

太原市迎泽区三晋幼儿园 温暖传承 浓情腊八

科学导报 近日,太原市迎泽区三晋幼儿园悦悦们对腊八节充满了好奇与期待,开启一场关于“探寻腊八”的活动。

“什么是腊八节?”这是孩子们腊月里的第一个疑问。元末明初,据说当年朱元璋落难在牢狱里受苦时,正值寒天,又冷又饿的朱元璋竟然从监牢的老鼠洞刨找出一些红豆、大米、红枣等七八种五谷杂粮。朱元璋便把这些东西熬成了粥,因那天正是腊月初八,便美其名曰“腊八粥”。

了解了腊八节之后,该园幼儿亲手制作了腊八美食——腊八粥和腊八蒜。

接着,孩子们用妙笔绘制了心中的腊八节,用绚烂的颜色与“腊八”互动,用五颜六色“腊八粥”向“腊八”发送邀请,并齐唱腊八传统歌谣。

腊八节是春节即将到来的第一声讯号,它拉开了春节大戏的序幕。正像民谣中所说:“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年。”中四班的悦悦们也带来了民谣表演《小孩小孩你别馋》。

腊八节是年味的序曲,春节的序幕,暖心的活动让幼儿体验了传统民俗,严冬未至,愿所期如愿,万事“粥”全。

(通讯员 董改莲)

本版编辑:黄晶 郝艳 张丹丹 张丽 张敏

太原市万柏林区西苑学前教育集团 举办第二届幼儿自理能力大比拼活动



能、一步步感受成长。经过激烈的角逐,“慧自理 悦成长”幼儿自理能力大比拼团体一等奖、二等奖、三等奖诞生,一张张小小的奖状,承载着小朋友们成长的印记。

(通讯员 张丽春 路永丽)

科学导报 近日,太原市万柏林区西苑学前教育集团开展了“巳巳如意 生生不息”迎新系列活动之“慧自理 悦成长”第二届幼儿自理能力大比拼活动。

园长陈文宇殷切地对孩子们说:“自理能力是幼儿成长过程中必须掌握的基本技能,也是成为德智体美劳全面发展的必要条件。通过今天的比赛,让孩子们在轻松愉快的氛围中学会基本生活技能。希望你们能在比赛中赛出风采,享受其中的乐趣,收获满满的自信。”

此次比赛以年级组为单位制定契合各年龄段幼儿的比赛项目及相应规则,最大程度地激发幼儿参与积极性,促进其在不同成长阶段的自理能力得到针对性锻炼与提升。

叠被子不仅能满足幼儿精细动作发展的需求,还培养了幼儿的生活自理能力和良好的劳动习惯。大班的小朋友自信从容、备战充分。他们熟练掌握叠被子方法,娴熟的动作让大家看到了他们专注又独立的一面。

穿脱叠衣服提高幼儿在衣物整理上的自理能力与手眼协调水平,促使幼儿养成独立穿脱衣服的习惯,做事更具条理性、耐心与专注力,树立自我服务意识。中班组小选手们不慌不忙,一气呵成完成所有比赛项目。

穿鞋过程中能分清鞋的左右,学会自己穿鞋,提高观察辨别能力和生活自理能力。萌萌的小班孩子们毫不怯场,他们争分夺秒,仔仔细细地完成比赛,一点点增长技

古城镇第三小学 第四届校园科技节闭幕



科学导报 近日,古城镇第三小学迎来了第四届校园科技节的闭幕仪式,共同见证了科技的力量与魅力。

闭幕式在校委班子成员、中层管理人员、古县教育体育局党代表以及古县青少年活动中心辅导员马如意的共同参与下,伴随着全体师生的热烈期待,正式拉开帷幕。此次活动由科技节负责人程鹏主持,程鹏以满怀激情的话语,引领大家共同回顾了科技节期间一幕幕令人难忘的精彩瞬间。从充满创意的科技小制作,到令人惊叹的创意编程;从翱翔天际的无人机飞行,到探索宇宙的航空航天模型,每一项活动都闪耀着学生们的智慧之光,激发了大家对科学的浓厚兴趣与无限热情。

作为获奖代表,三年级学生牛雨潼分享了她的心得。她的话语中充满了对科学的热爱与追求,也表达了对学校和老师悉心培养感激之情。牛雨潼的家长为了感谢学校对孩子成长的助力,特意赠送了一面锦旗,表达了对学校工作的肯定与支持。

随后,程鹏宣读了多项科技节系列比赛的获奖名单,包括临汾市青少年科技模型教育竞赛、山西省宋庆龄少年儿童发明奖人工智能作品类、全国青少年航空航天模型教育竞赛总决赛、山西省航空模型选拔赛、临汾市青少年无线电定向制作教育竞赛、山西省青少年电子制作俱乐部比赛以及全国青少年航空航天模型教育竞赛(无人机项目)总决赛等获奖名单。经过激烈的竞争与公正的评选,在个人和集体在各项比赛中脱颖而出,荣获了不同等级的奖项。这些荣誉不仅是对学生们辛勤努力的认可,更是对他们未来在科学道路上继续探索与创新的鼓励。

(通讯员 孟阳)

科学导报 为深入贯彻党的二十大精神,全面落实教育部关于小学二年级不进行纸笔考试的部署要求,推进落实“立德树人”根本任务,促进学生全面而有个性发展,根据太原市迎泽区教研研中心方案《“畅游”迎泽千年府城》,近日,太原市迎泽区校尉营小学开展了二年级综合素质大比拼活动。

操场上,跳绳学生双臂发力,将长绳抡得虎虎生风;跳绳队员鱼贯而入,身姿轻盈似燕,默契配合着长绳的起落,在翻飞间划出一道道利落弧线。呐喊助威声此起彼伏,班主任

科学导报 为贯彻落实“双减”政策,严格落实教育部关于小学二年级不进行纸笔考试的部署要求,推进落实“立德树人”根本任务,促进学生全面而有个性发展,根据太原市迎泽区教研研中心方案《“畅游”迎泽千年府城》,近日,太原市迎泽区校尉营小学开展了二年级综合素质大比拼活动。

该校高度重视此次综合素质测评,年级分管领导方主任带领二年级全体教师认真地研读方案,经过集体商讨制定好实施细则,并协调各学科教师分工合作,共同助力二年级学生高效完成素质测评。根据二年级所学内容和学生认知水平,秉持“运用多学科知识开启了解千年府城——迎泽大门”的理念,制定了“巧手剪福”“垃圾分类”等多项任务。

科学导报 科学不仅仅是书本上的文字和公式,它还是一种探索世界、发现奇迹的魔法。近日,一场别开生面的科学实验视频展示活动在太原市迎泽区朝阳街小学成功举办。此次活动由朝阳街小学的学生自主策划、拍摄和展示,旨在通过生动有趣的科学实验视频,激发学生对科学的兴趣和热情,培养他们的实践能力和创新精神。

科学实验视频展示活动是朝阳街小学校园科技节的重要组成部分。活动前期,学生们在老师的指导下,结合自己的兴趣和所学知识,精心挑选了多个科学实验项目。他们利用课余时间,认真准备实验器材,仔细研究实验步骤,反复练习实验操作,力求在实验视频中呈现出最佳效果。

晋中师专附校

阳光大课间跳绳体强健

也化身“最强后援”,扯着嗓子指导,欢笑声、加油声,鼓舞着每一位跳绳队员的心。

一根根长长的跳绳,连接的是团结与友爱,传递的是勇气与力量。翻飞的跳绳翩翩起舞,纯真的笑脸在操场上绽放,阳光大课间,不仅

是体能的角逐,更是友谊的升温。在紧张学业里,大课间化身活力充电宝,学生们得以释放压力,拥抱青春。该校将持续深化教育教学改革,解锁更多大课间精彩活动,为学生的逐梦路上注入满满活力。

(黄晶)

太原市迎泽区校尉营小学

组织二年级学生比拼综合素质

采用“网络游+实地探访”的小组合作方式,教师引导在先,家长带领孩子行动在后,利用一周的时间逐步完成各项任务。

学生对于这样的素质大比拼兴趣浓厚,积极认真完成各项任务。家长和孩子共剪“福”字,感受亲子互动、剪纸文化的乐趣;动手设计“垃圾分类小报”,了解垃圾分类的知识,提升了环保意识;争当天气记录员,自己设计天气符号,记录一周天气变化;学习介绍“人物”“老字号”的方法,通过小组合作撰

(张敏)

太原市迎泽区朝阳街小学

学生展示科普实验秀

在展示活动现场,学生们通过大屏幕播放了自己拍摄的科学实验视频。这些视频内容丰富多样,既有经典的物理、化学实验,也有生物、地理等领域的探索性实验。视频中,学生们以第一人称的视角,亲自演示了实验过程,详细讲解了实验原理、步骤和注意事项。同时,他们还通过动画、图表等多种形式,将复杂的科学原理以直观易懂的方式呈现出来,让全体学生在轻松愉快的氛围中学习到了科学知识。

动手实验不仅仅是学习科学的过程,它更像是一场冒险游戏。在这场游戏中,学生们可以成为勇敢的探险家,用双手去触摸科学,用眼睛去观察世界,用心去感受知识的神奇。每一次实验,都是一次新的发现之旅。这些经历,将会成为童年最宝贵的记忆。

此次科普实验秀不仅为学生们提供了一个展示自己才华和能力的舞台,还激发了他们对科学的兴趣和热情,培养了他们的实践能力和创新精神。

(张敏)